元旦将迎好天气,最低温-5℃

空气质量也给力,昨日淄博13个监测点全降至轻度污染

本报12月29日(记者 王 欣) 记者从市气象局了解到,目前,强冷空气从29日开始逐渐退出淄博,气温也开始回升,本周天气将以晴为主,市民可以尽情享受冬日里为数不多的好天气。

前几天的淄博在冷空气的 影响下,气温直线下降,27日凌 晨5时,张店城区气温最低跌至 -12.1℃,创人冬以来新低,强 劲有力的北风让淄博市民感受 到了寒冬的威力。

冷空气的离去也带走了雾

霾天,记者从山东省城市环境空气质量状况发布信息平台看到,29日下午4时,淄博的13个监测点的AQI指数均低于200,全部处在轻度污染,这对淄博来说已经是难得的好天气了,并且能见度较好,均大于10km。

29日上午,外出的市民明显感觉出了气温的回升,并且感叹终于摆脱了前些日子的强霾天和寒冷天气,能放心的出门晒会儿太阳。"今早出门锻炼,风也不大,明显比昨天暖和很多,挺舒服的。"很多在张店

人民公园散步的市民告诉记者,冬日里像这样的好天气很难得,心情也变得很好。

市气象台专家表示,冷空气已经基本撤出淄博,虽然北风吹过还会让人感觉"透心凉",但并非寒冷刺骨,一般低温都会出现在凌晨,太阳出来后气温回升很快,而且风力不大,未来一周都不算太冷,最低温将回升至-3℃左右,最高温在10℃周围徘徊。

工作人员建议广大市民,虽然气温出现了暂时的

回升,但对于抵抗力较差的 人群来说,还不能忽视防寒 保暖。"虽然气温回升,但是 气温总体上还是很低,保暖 还是必须的。"

未来一周具体天气状况: 预计30日白天到夜间:晴,南风3-4级,最高气温7℃,最低气温-4℃;31日白天到夜间:晴,南风,气温8~-5℃;1日白天到夜间,晴,南风,气温 $11\sim-5$ ℃;2日,晴,北风,气温 $10\sim-4$ ℃;3日,晴转多云,南风,气温8~-3℃。

查"两节"食品 保饮食安全

本报12月29日讯(记者 张汝树 通讯员 李杰 张敏) 近日,临 淄工商分局在全区范围内部署开展 "两节"食品市场监管工作,确保辖 区群众过上欢乐祥和的元旦,春节。

针对节日期间肉类食品、乳制品、粮油等消费量大的特点,该局重点以批发市场、农贸市场为检查对象,以进销货台账、检验检疫合格证明等为重点检查项目展开专项检查,严厉打击假冒伪劣、虚假宣传等违法行为。目前,已对齐园市场、太公市场等市场进行突击检查4次,检查食品经营户113家,取缔无照经营业户3户。

同时,该局加强节日消费宣传引导,组织12315工作人员在人流密集的超市、商场、农贸市场等场所,发放消费维权宣传单,向群众普及消费维权知识,目前共发放宣传单1100份,现场解答消费疑问100余次。

职工拾金不昧 失主送上锦旗

本报讯 12月5日中午,来自广饶的燕女士将写有"拾金不昧 品德高尚"的锦旗送到齐鲁石化生活管理部职工段梅丛手中,以表达对其拾金不昧的感激之情。

11月18日晚10点多,段梅丛回家途中路过临淄人民广场,在路灯的照射下发现路边草丛中有一女包。为获取失主信息,他打开皮包,发现里面有手机、驾照、身份证及多张银行卡,包内还有3万多元现金,他立即拨打110报了警。因失主不是本地人,临淄闻韶派出所的民警也是几经辗转,才与失主取得了联系,所失物品得以物归原主。

「去!" (**张美芳**)

冬日一"惊"

本报记者 张汝树 摄 影报道



为找失主,司机连打十多个电话

失主用现金表示感谢,司机婉拒说:这是应该做的

本报12月29日讯(记者 罗静 通讯员 许霞) 大清早赶 公交,却将钱包落在了公交车上。发现失物后,公交工作人员连续拨打十多个打电话联系失主,最终将钱包归还。

12月16日清晨,天还没亮, 车站上的乘客还很稀少,淄博 公交淄川分公司工作人员司尚 忠像往日一样来到自己的工作 岗位。无意中他突然发现了一 个黑色物体,拾起来一看,是个钱包,里面有部分现金,还有一张身份证、三张银行卡。他看到车站上并没有乘客,考虑到丢失钱包的人可能已经走了,等到发现时肯定非常着急。

司尚忠就打开钱包,看有 没有名片什么的,经过仔细寻 找,终于在一张发票上发现了 一个电话号码,就抱着试试看 心情拨打了电话。 但是,电话始终无人接听, 他就一遍遍不厌其烦地打电话 联系,终于接通找到了失主。失 主发现丢了钱包后,自己也不 知道丢在什么地方,正万分着 急,接到电话后,知道自己的钱 包捡到了,沮丧的心情立刻好 起来。

失主匡先生赶到淄川福临 门站务室,从司尚忠手里接过 钱包后当面进行了核对,正是 自己丢失的,他一时不知道说啥好,为表示感激,当场拿出一百元现金表达自己的谢意,但被司尚忠谢绝了。

匡先生过意不去地说:"身份证、银行卡太重要了,补起来很麻烦,到年底了正是需要钱的时候,卡丢了真不知咋办了",司尚忠对匡先生说:"这都是我们应该做的,谢意我领了,但钱是决不能要的。"

淄博公交修理厂成功升级试验台

历经9个月实验,维修质量更有保证,维修成本大大降低

本报12月29日讯(记者 罗静 通讯员 巩丽红)

近日,为加大技术改造和技术革新的力度,淄博公交修理厂对维修设备设施进行了多方面的技术升级创新,历经九个月反复试验,完成了对天然气发动机热磨试验台的升级改造。

据了解,历经九个月反复试验,淄博公交修理厂完成了对天然气发动机热磨试验台的升级改造。今年10月15日,该试验台正式投入使用,并达到了预期的设计效果。据介绍,这一升级改造不仅保证了维修质量,减轻了工作强度,

提高了工作效率,而且还大大降低了维修成本,这标志着修理厂改革创新工作又上了一个新台阶。

据修理厂的工作人员介绍,原天然气发动机热模实验台改造成了电控试验台。相对于原试验台,改造的试验台接人电脑检测端口,通过电脑检测系统,更清楚的了解发动机的工作状况,从而更好的保证了维修质量。同时,新加装的一套储气系统,可以快速准确测量出空压机的排气量,工作效率提高了一半。

而且,新增加的电控燃气供给系统,扩大了试验台



升级改造后的实验平台。

的应用范围,由原来单一式 试验台升级为综合型热磨试 验台,以此判断发动机的工 作性能,并根据具体情况作出调整修理,大大提高了工作的精确度。

相机落在车上 司机帮忙找回

本报12月29日讯(记者 罗静通讯员 张飞) 司机打扫卫生时,发现车上有一个乘客遗留的包裹,淄博公交张店分公司1路直达驾驶员王静赶紧将失物交给了站头保管。

12月12日,淄博公交张店分公司1路直达驾驶员王静在打扫卫生时,发现座椅上面有个包,内有数码相机,衣服及证件等。"当时就想到失主肯定很着急,我就把失物放到了站上,等待失主来认领。"

13日,失主李女士抱着试试看的心态来到公交东站寻找,经驾驶员核对身份,李女士接过包并清点了里面的物品,一样不少。李女士激动的连声感谢。驾驶员笑着说:"物归原主是应该的,其它驾驶员捡到了也会这么做的。"

挂失